
Postavy (úkoly pro samouky) 
 
Následující úkoly jsme koncipovali tak, aby se na sebe navazovaly, jak v rámci jedné lekce, tak 
i v rámci celého projektu, kdy můžete třeba v novém úkolu pracovat se zadáním z toho předchozího. 
Nicméně mějte prosím na paměti, že zadání je víc než co jiného jen inspirací. Můžete si vyzkoušet 
něco nového, můžete zkusit najít začátek cesty, po které se pak vydáte sami, nebo si prostě jen 
můžete se slovy hrát. Pokud toužíte po komplexnějším přístupu, nezbyde, než navštívit některý 
z našich kurzů tvůrčího psaní… 

 
 
1. Karta postavy  
Připravím si kartu postavy – anebo použiju jakýkoliv jiný cár papíru. Zatím si stále 
ještě hraju, tak se nebojím vymýšlet si. Do karty zapíšu jméno, tři povahové 
vlastnosti, tři detaily vnějšího vzhledu, tři detaily z minulosti (anebo si vymyslím jiná 
kritéria podle toho, co mě baví). V každé kolonce si pak jedno z toho vyberu jako to 
nejvíc určující. (Např. Honza Popleta; tichý, snadno se vytočí, má rád čokoládu; 
světlé vlasy, jizva na pravé tváři, velmi vysoký; jako kluk měl psa, vystudoval 
vojenskou akademii, jeho první láska se jmenovala Bára).  
 
2. Hrdina jako nositel příběhu  
Zamyslím se, jestli už jenom z tohohle seznamu na mě nekouká nějaký příběh. 
Pokud ano, další cvičení si nechám na příště a prostě píšu. (Např. mě napadá, že 
Honza má jizvu od psa, kterého měl v dětství, na vojně se dal k psovodům, což mu 
připomnělo, že to s tím psem v dětství bylo trošku jinak, než si pamatuje, a teď 
musí…)  
 
3. Ve dvou se to lépe táhne  
To samé udělám ještě s druhou postavou. Dávám si ale pozor, aby byla co nejvíc 
jiná, aby se od sebe ti dva lišili jako noc a den. A napíšu krátký dialog, ve kterém se 
tyto dvě postavy potkají a dostanou se do konfliktu. O něčem se pohádají, v něčem 
spolu nesouhlasí. Dialog nemusí nikam plynout, ale zároveň každý z hrdinů na sebe 
něco prozradí – jaký je, o co mu jde, aniž bych to za něj řekl já jako autor. Vybrané 
charakterové vlastnosti se tady ukáží v plné síle. Text pak můžu vyhodit a použít jen 
to, co jsem se díky němu dozvěděl, anebo ho můžu někde použít nebo od něj začít 
psát nový příběh…  
 
4. Sedím a píšu  
Mám postavy, mám dialog – zkusím z toho udělat mikropovídku. Pokud mě stále 
nenapadá, co s tím, zasadím postavy do příběhu, který jsem si načrtl díky úkolům 
z kapitolky „Začínáme“. Neposune mě to někam dál? 
 
 


